

## ДЕЯНИЯ: ПОДВОДЯ ИТОГИ

# Деяния: призыв к действию

Деяния святых Апостолов наполнены динамикой! Книга Деяний является страстным призывом к каждому последователю Иисуса лично включиться в Господнюю работу. Даже само название книги указывает на действия апостолов, которые они, будучи облечены силой Святого Духа, предпринимали во исполнение той работы, на которую Господь, научив, поставил их. Всякий, кто читает Деяния, не ощущая при этом настойчивого призыва к действию во имя евангелия Господа Иисуса Христа, не понимает в этой книге главного!

### ОБЕЩАНИЕ ДЕЙСТВИЯ

Иисус дал Своим апостолам несколько поручений (см. Мат. 28:18–20; Мар. 16:15, 16; Лук. 24:44–47). Он также обещал, что пошлет им Утешителя, Святого Духа (Иоан. 16:7–14). Затем Он вознесся к славе (Деян. 1:9–11). Как Иисус и обещал, Святой Дух сошел на двенадцать апостолов, дав им силу совершать труд апостольства (Деян. 2:1–4). Эти люди немедленно приступили к действию, начав проповедовать евангельскую истину о воскресшем Иисусе на языках тех людей, которые в великом множестве собирались в Иерусалим на праздники Пасхи и Пятидесятницы. Собравшиеся понимали, что перед ними люди необразованные, и потому были поражены их беглой речью на многих языках. В тот день было положено великое начало обращения ко Христу. Это оказалось возможно благодаря тому, что апостолы стали действовать, исполняя волю Иисуса (Деян. 2:4, 14, 40, 42).

### ИЗОБРАЖЕНИЕ ДЕЙСТВИЯ

Когда через действия апостолов Бог послал человечеству благодать, люди с готовностью приняли ее (Деян. 4:33; Еф. 2:8, 9; Тит. 2:10, 11).

Новообращенные тут же со всей страстью включались в работу и не оставляли ее даже перед лицом гонений, ибо каждый христианин понимал, что теперь на нем лежит ответственность учить о Христе (Деян. 8:4). Общины возникали не только благодаря работе апостолов, но также благодаря энергичным действиям этих новообращенных.

Книга Деяний является нашим источником познания истории того периода времени, но ее также нужно расценивать как призыв к каждому человеку принять даруемую ему благодать. Она является единственным нашим документом, зафиксировавшим, как предлагалась и принималась благодать в первые тридцать лет существования Господней церкви. Это книга по истории – истории о том, как христиане начали действовать во имя Христа и как апостолы учили, что нужно делать, чтобы принять Божий дар благодати. Это история о пламенном желании христиан донести евангелие до всех в мире.

Основной замысел книги состоит в том, чтобы показать, как была завершена работа, ради которой умер Иисус. Иначе зачем было включать в нее проповеди? Зачем было так подробно описывать многочисленные случаи обращения? Зачем было автору книги, Луке, так пристально следить за благовестнической работой апостолов?

Назначение Деяний было показать, как человек завязывает взаимоотношения с Христом. В Деяниях представлено Божье откровение. Эта книга содержит записи о конечном Божием даре прощения грехов и надежде на вечную жизнь для тех, кто покорен Его воле. В ней описываются действия, угодные Всевышнему во все времена.

Даже перед лицом страшных угроз и гоне-

ний апостолы “не переставали учить и благовествовать об Иисусе Христе” (Деян. 5:42). Они понимали, что у церкви есть одна главная задача: проповедовать благую весть о спасении погибших. Нет другой причины для зарождения и существования церкви.

Апостолы были живыми и дышащими “благовестническими механизмами”. Они отдали себя в жертву ради Иисуса и всю жизнь делали только то, чему их научил Иисус, ради чего дал им силу и чего от них ожидал. Если бы члены церкви читали Деяния правильно, понимали пафос этой книги, верно использовали описания обращений и видели надежду Бога на то, что они продолжат Его великую работу, тогда бы они поняли, что бездействие с их стороны в наши дни является духовным преступлением.

## ПЛАН ДЕЙСТВИЯ

На протяжении всей книги встречаются яркие примеры последовательных действий, которые вели к спасению тогда – которые приводят к спасению и сейчас. (1) Знавшие истину апостолы учили этой истине других; (2) слушавшие благую весть принимали ее как истину и уверовали в нее; (3) уверовавшие каялись в своих грехах; (4) каясь, уверовавшие во все услышанное исповедовали свою веру в Иисуса как в Христа; (5) покаявшиеся и исповедавшие веру уверовавшие крестились во Христа и (6) крестившиеся верующие брали на себя ответственность учить евангелию других.

Христианам следует заниматься покорением душ, но не многие церкви горят сейчас желанием ринуться в эту работу. Самый высокий уровень безработицы – это среди тех членов церкви, которые ничего не делают для Господа. Церковные общины в этом плане находятся в наихудшем положении; большинство членов духовно зависимы, и потому они отказываются взять на себя инициативу распространения истины среди своих знакомых. Для того, чтобы поделиться евангелием с соседом или с другом, не требуется никаких денег, и все же христиане ничего не делают, чтобы приобрести души других.

На сцене христианства сегодня слишком много бездействующих актеров. Старейшины, что, если бы община, где вы служите, была сегодня единственной в мире, как та община в Иерусалиме в Деян. 2? Сколько бы человек в мире услышали о Христе, если бы эта община благовествовала свойственными вам темпами? Что, если бы каждый человек в этой общине был таким же искателем душ, как вы? Сколько бы душ приобрел Христос в этом году?

Проповедники, если бы десяток членов общины повторили ваш рекорд завоевания душ, состоялось бы хоть несколько крещений во Христа в ближайшие полгода?

Дьяконы, если бы вы перечислили все особые поручения, которые вы выполнили в этом году для местной общины, сколько можно было бы насчитать душ, которые бы приняли евангелие, прямо или косвенно, в результате ваших действий?

Члены общины, готовы ли вы измерить температуру духа и посмотреть на своем духовном градуснике, что там на отметке “любовь и забота”? Достаточно ли вы заботились о потерянных душах за последний год, чтобы кто-либо из них стал вашим учеником? Или вы просто пассивно просиживали скамьи зрителями в аудитории? Или вы получали дары общения с вашими братьями, ничего не отдавая взамен Господу?

Общины, “наполнили ли вы Иерусалим” (ваш поселок, город, область, район) учением о Христе (Деян. 5:28)? В Деяниях записано, что первые христиане поступали именно так. Если вы не распространяете Слово, то почему?

Многие общины находят для себя утешение в том, что “держатся Слова”, будучи “бастионами веры”. А беспокоились ли эти общины когда-либо о вести, заключенной в Деяниях, и были ли они в самом деле “бастионами благовестнической работы” для Иисуса?

Слишком много людей заблуждается, считая, что “церковная работа” состоит просто из богослужений и библейских занятий. Многие мужчины и женщины считают, что их церковная работа выполнена, если они помогают учить на занятиях или принимают участие в проведении богослужений. Такая деятельность, несомненно, хорошая и правильная, не выполняет основной задачи церкви. Церковь была задумана не для того, чтобы просто встречаться и вместе проводить богослужения; церковь была задумана для того, чтобы стимулировать людей на любовь и добрые дела (Евр. 10:24, 25). Церковь должна быть “столп[ом] и утверждение[м] истины” (1 Тим. 3:15). Слишком много общин даже не приближаются к этому критерию. А они должны быть главными “столпами силы” в распространении евангелия по всему миру.

Что происходит, если человек купил часы, которые не показывают правильного времени? Обычно он смотрит, можно ли их починить, чтобы они выполняли то, для чего были куплены: правильно показывали время. Если, несмотря на многочисленные починки, часы все равно барахлят, их придется выбросить.

Что же тогда, по вашему мнению, сделает Бог с общинами, которые не занимаются благовествованием? Будет ли Он более доволен нами, чем мы никуда не годными часами? Если церковь не оказывает влияния на живущих вокруг нее людей, то Бог может попросту отказаться от нее в судный день. Следует помнить, что общины в свое время несли групповую ответственность, например семь церквей Асии, к которым Господь обратился в Отк. 1—3.

Какое другое важное задание определил Бог для каждой общине? Он дал время на то, чтобы измерить нашу духовную температуру, показывающую, как мы воздействуем на живущих рядом с нами людей и что делаем, чтобы помочь евангелизировать остальной мир.

Он дал время на то, чтобы остановиться и подумать, сколько нужно членов какой-либо церкви, чтобы привести одну душу ко Христу. За последние пять десятилетий крещения в церквях США обычно составляли в среднем 10 процентов; то есть, если церковь насчитывает 300 членов, она обычно проводит около 30 крещений в год. Однако среди них много детей, достигших возраста, когда можно креститься, поэтому 10 процентный рост совсем не обязательно означает, что люди в округе отходят от греха и повинуются Христу. Обучение детей в семьях, входящих в состав церкви, безусловно похвально, но такой низкий процент говорит о печальной истории нерадивого благовествования. Эти церкви, возможно, закапывают свои таланты в землю, боясь выступить и проявить дерзновение ради Господа.

Большинство церквей в США были бы шокированы, если бы правильно подсчитали результаты своей благовестнической работы в обучении и крещении "мирян" в своей округе. Так что даже те сегодняшние церкви, которые, по их сообщениям, проводят более сотни крещений в год, могут смутиться, если проверят, сколько из этого числа — их собственные дети. Но даже если этот процент действительно дотягивает до 10, посчитайте, сколько это на самом деле составляет крещений!

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Книга Деяний — это Божий призыв к действию. Она повествует о том, как апостолы ответили на призыв в первом веке, но это также не-прходящий призыв к каждому ученику Христа.

Богу нужны люди отважные и с воображением. Ему нужны люди убежденные, преданные и смелые. Господу нужны ученики, которых не отвлекает мир. Иисусу нужны те, у кого на первом месте стоит духовность. Ему нужны люди, чьи мысли сосредоточены на горнем.

Книга Деяний стоит как яркий маяк, сияющий памятник энергии, активности, старания, упорства и мужества христиан первого столетия. В этой книге показано, что делал бы Иисус, останься Он на земле — именно то, что Он делал, пребывая на земле: нес бы надежду и спасение всем, кто внимал Ему. "Быв вознесен десницею Божией" (Деян. 2:33), Иисус теперь ждет от своих последователей исполнения Его воли. Он верит, что в каждом столетии церковь будет благовествовать и завоевывать души, будетнести Его евангелие, благую весть о благодати, каждому человеку в каждой стране.

Деяния повествуют о результатах выполнения Великого поручения, которое было дано Христом Своим ученикам перед Вознесением (Мат. 28:18–20; Мар. 16:15, 16; Лук. 24:44–47). Поэтому, когда люди любого поколения читают эту книгу, им легко определить, чего хочет Иисус. Нетрудно узнать, что делать: идти, учить и проповедовать. Нетрудно узнать, куда идти: ко всем народам. Нетрудно узнать, что проповедовать: евангелие о покаянии и искуплении грехов. Нетрудно узнать, кому проповедовать: всей твари. Нетрудно узнать, что помочь уверовавшим сделать: креститься во Христа. Нетрудно узнать, что помочь крещенным новообращенным делать: соблюдать все, что заповедал Иисус.

Давайте же услышим главную весть, которую посыпает нам книга Деяний: книга Деяний — это призыв к действию, обращенный к каждому человеку, отдавшему себя Христу. ♦

## БОЖИЙ ПЛАН НАШЕГО СПАСЕНИЯ

Слушать Слово Божие	Рим. 10:17
Уверовать в Господа	Иоан. 3:16
Покаяться в прошлых грехах	2 Пет. 3: 9
Исповедать свою веру во	
Христа перед людьми	Мат. 10:32
Смыть свои грехи	
крещением	Деян. 22:16
Быть верным до смерти	Отк. 2:10

Автор: Рой Лэннер мл.

Из серии: "Деяния"

© 1997, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается